15.06. Gleichungen

a)

b)

Wahlaufgaben: Wahle aus jeder der Teilaufgaben eine Gleichung aus.
Lose eine der Gleichungen und liberpriife die Losung.

5.x-15=25
5-x+20=5
5. x+5=1

3 _7
> X-15=10

m-x+b=y |6se diese Gleichung nach x auf.

Die Gleichung 5-x+25=-10-x -20 soll geldst werden.
Flr den ersten Umformungsschritt stehen diese neun Ideen zur Wahl.

|—5 |—5-x |:5 |—25 |:25 |+10-x |+1O |:10 |+20
Markiere den Schritt, den du wahlst. Flihre diesen Umformungsschritt aus und
gib an, welche Gleichung du damit erhaltst.

5-x+25=-10-x-20 |

S

Lose eine der Gleichungen und liberpriife die Losung.
11.x+3=9-x+17

11. x+35=9-x+29
11. x+25=-9-x-675
11. x+1=-9.-x-5

S __8.y_
11-X+§— T X 7,25
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Losungen 15.06. Gleichungen

a) Lose eine der Gleichungen und liberpriife die Losung.

5.x-15=25  [+15
& 5.x =40 |15
S X =8
Tiinks(8) =5-8-15
~40-15=25

Trechts (8) =25

5.x+5 =1 | -5
< 5.x =-4 | 5
N X = gf
Imks( ) 5( )+5
=4+5=1

7-rechts(_ %) =1

0

0

5.x+20=5 |-20
5.x  =-15  |:5
X =-3
Tiinks(=3) =5-(-3) + 20
- 154+20=5

Trechts (—3) =5

5-x =1 |:5
o
Tlinks(%):5'%_%
157

m-x+b=y |-b
& m-x =y-b |:m
o x y-b
m
Tinks( 52 ) =m L2 b =m.(y —b)+b=y-b+b=y
b




b) neun Ideen fir den ersten Umformungsschritt zum Ldsen der Gleichung
5-x+25=-10-x-20

-|-5 V|-5-x -|:5 ¥|-25 -|:25 V|+10-x -|+10 —|:10 V|+20
Markiere den Schritt, den du wahlst. Flihre diesen Umformungsschritt aus und
gib an, welche Gleichung du damit erhaltst.

5.x+25=-10-x-20 |—5

< 5-x+20=-10-x-25 keine Vereinfachung

5-x+25=-10-x-20 |-5-x
PN 25-_15.x-20 einfachere Gleichung

5.-x+25=-10-x-20 |:5

< 1-x +5= -2-x- 4 keine Vereinfachung
5.-x+25=-10-x-20 | -25

< 5.x =-10-x-45 ejnfachere Gleichung
5-x+25=-10-x-20 |:25

= %-X+ 1 = —%-X —% keine Vereinfachung
5.-x+25=-10-x-20 | +10-x

< 15.x+25= -20 einfachere Gleichung

5-x+25=-10-x-20 | +10
< 5.x+35=-10-x-10 Kkeine Vereinfachung

5.x+25=-10-x-20 |+20

< 5.x+35=-10-x einfachere Gleichung

Xx+25=-10-x-20 | :10
-X+25= -1.x —2 keine Vereinfachung
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Lose eine der Gleichungen und uiberpriife die Losung.

11-x+3=9-x+17 |-9-x
= 2-x+3=17 |_3
= 2.-x =14 |:2
= X =7
Tiinks(7)=11-7+3=77+3 =80
Trechts(7) =9-7+17 =63 +17 =80
11.-x+35=9-x+29 |—9-X
= 2-x+35= 29 | -35
= 2-x = -6 |12
SN X = -3
Tiinks(-3) =11-(-3)+35=-33+35=2
Trechts(-3)=9:(-3)+29=-27+29=2
11-x+25=-9-x-675 |+9-x
& 20-x+25-= ~675 |-25
o 20.x = ~-70 |:20
& X =—-20=-7--35
Tiinks (-3,5)=11-(-3,5)+25=-38,5+2,5=-36
Trechts(-3,5)=-9-(-3,5)-675=315-67,5=-36
11-x+1=-9-x-5 | +9-x
& 20-x +1= -5 |_1
& 20.x = -6 120
o X =-2=--2--03

Tiinks (-0,3) =11-(-0,3)+1=-33+1=-2,3
Trechts(-0,3) = -9-(-0,3)-5=2,7+5=-2,3

11.x+2=-8.x-725 ‘+%-x
o 8.x+3-= 7,25 ‘—g
=N %-X = —% ‘%—3

Tins (+3) =11 (5) 5= 15--50- 625
Trechts (~3) = -8 € 5)-725=1-725=-6,25
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